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大野市教育委員会５月定例会 次第  

 

                令和４年５月３０日（月）午後３時３０分～  

                      結とぴあ ２０１、２０２号室  

 

１ 開会  

会議録署名人 松田委員 羽生委員  

 

２ ４月定例会の会議録の承認について  

 

３ 教育長重要事項報告  

 

４ 議事  

 議案第３２号 大野市立学校再編準備委員会設置要綱の一部を改正する要綱案

について  

 議案第３３号 大野市児童手当事務処理規則の一部を改正する規則案について  

 議案第３４号 大野市要保護児童対策地域協議会委員の選任について  

 議案第３５号 大野市子ども・子育て会議委員の選任について  

議案第３６号 大野市立社会福祉事業施設における苦情解決に関する第三者委

員の選任について  

 議案第３７号 大野市生涯学習推進会議委員の選任について  

議案第３８号 令和４年度５月専決補正予算について  

 

５ 付議事項 

 １）６月の行事予定について                  資料１ 

    ・６月定例教育委員会 ６月２７日（月）午後３時３０分～ 

               結とぴあ ２０１、２０２号室 

 

６ その他 

１）４月の業務報告について                  資料２ 

２）その他 

７ 閉会 
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＜出席者＞  

 

              教育長            久 保 俊 岳  

 

              委 員（教育長職務代理者）  馬 道   保  

 

委 員            松 谷 由 美  

 

委 員            松 田 輝 治  

 

              委 員            羽 生 たまき  

 

     事務局（説明者） 事務局長           真 田 正 幸  

 

              教育総務課長         指 岡 哲 郎  

 

              学校教育審議監        千 田   佐  

 

              こども支援課長        加 藤 智 恵  

 

              生涯学習・文化財保護課長   佐々木 伸 治  

 

        （書 記） 教育総務課課長補佐      小 林 勝 信  

 

 

 

＜傍聴者＞                     １名 
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【開会】  

 

【教育長】ただいまから大野市教育委員会５月定例会を開会する。  

 

【教育理念唱和】  

 

【会議録署名人】  

 

【教育長】本日の会議録署名人は、松田委員、羽生委員にお願いする。  

 

 

【４月定例教育委員会会議録の承認について】  

 

【教育長】事前にお送りした会議録案について、ご意見、ご質問等があればお願

いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】４月定例会議録については事務局からの提案どおり承認してよろしい

か。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】事務局の提案どおり承認する。  

 

 

【教育長重要事項報告】  

 

【教育長】本日は、子どもの声についてお話しする。  

高校の部活動で生徒がコーチから暴行を受ける動画が流出し、連日大きく

報道をされたが、いまだにこのようなことが起きているのかと目を疑った。  

また、５月５日のこどもの日に発表された、国立成育医療研究センターの

調査では、新型コロナウイルスの流行の影響で、小学校高学年から中学生の児

童生徒らの１割から２割にうつ症状が見られたということである。  

そんな中、ＮＨＫは５月６日から１４日の９日間で、４０を超える番組に

おいて、「君の声が聞きたい」と題して、若者が今何を考え、どのような状況

にあるのかを知ろうとするプロジェクト番組が実施された。時流に即した、Ｎ

ＨＫの企画に敬意を表したいと思う。  

私自身、多くの気づきがあったが、本日は２点だけ申し上げる。  

１点目は、若者たちの感じている幸福度である。２０２０年のユニセフの

調査で、日本の若者は身体的健康では１位でありながら、精神的幸福度は先進

国３８カ国の中で３７位という結果が出ていたということを、関係者として改

めて注視したい。  
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２点目は、１万人を対象に行ったＮＨＫ独自のアンケートについてである。

一番欲しいものはお金と答えた人が約１，７００人と第１位だった。  

先行きの不安から、とにかくお金があれば安心できるとのことであった。  

ちなみに第２位は、家族を含めた人間関係であった。  

番組中、日本ウェルネススポーツ大学の近藤卓教授が、日本の若者の自尊

感情の低さを指摘されていた。なお近藤教授は、過去２回有終南小学校を訪問

されていて、私は２回目に訪問された際にお話を伺った。  

近藤教授は、２種類の自尊感情を提唱されている。一つ目は周りに褒めら

れたり、認められたりすることから生まれる「社会的自尊感情」と、二つ目は

一緒に時を過ごしたり、苦楽をともにすることから生まれる「基本的自尊感

情」である。この考え方は、私自身も長年追い求めてきたものであり、学校再

編計画の中で「大野市が目指す教育」にも取り入れている。  

本日と同様の内容を、先般開催された小中学校定例校長会及び、校長と園

長がそろった幼小連携協議会でもお話をした。親はもちろん、保育及び教育関

係者は、子どもたちの一番近くにいる大人である。本市教育委員会の組織の強

みを十分に生かして、子どもたちの気持ちや願いをしっかり受けとめ、子ども

真ん中の社会を実現していきたいと思う。 

また後程時間があるので、いろんな観点からご意見をいただけるとありが

たいと思う。以上で私からの報告を終わらせていただく。  

 

【議事】  

 

【教育長】議案第３２号 大野市立学校再編準備委員会設置要綱の一部を改正す

る要綱案について、事務局の説明をお願いする。  

 ――＜教育委員総務課長説明＞――  

【教育長】議案第３２号についてご意見、ご質問等があればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】議案第３２号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】議案第３２号については、提案どおり承認する。  

  議案第３３号 大野市児童手当事務処理規則の一部を改正する規則案につい

て、事務局の説明をお願いする。  

 ――＜こども支援課長説明＞――  

【教育長】議案第３３号についてご意見、ご質問等があればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】議案第３３号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】議案第３３号については、提案どおり承認する。  

議案第３４号 大野市要保護児童対策地域協議会委員の選任について、事

務局の説明をお願いする。  
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――＜こども支援課長説明＞――  

【教育長】議案第３４号についてご意見、ご質問等があればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】議案第３４号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】議案第３４号については、提案どおり承認する。  

  ここで一つお断りをしておく。議案第３５号 大野市子ども・子育て会議委

員の選任についてと、議案第３６号 大野市立社会福祉事業施設における苦情

解決に関する第三者委員の選任については、大野市情報公開条例第７条第２号

に規定されている、特定の個人を識別するものに該当する情報が含まれている

ため、本日は非公開として後で審議いただくこととする。  

  それでは、議案第３７号 大野市生涯学習推進会議委員の選任について、事

務局の説明をお願いする。  

 ――＜生涯学習・文化財保護課長説明＞――  

【教育長】議案第３７号についてご意見、ご質問等があればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】議案第３７号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】議案第３７号については、提案どおり承認する。  

  議案第３８号 令和４年度５月専決補正予算について、事務局の説明をお願

いする。  

 ――＜教育委員会事務局長説明＞――  

【教育長】議案第３８号についてご意見、ご質問等があればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】議案第３８号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】議案第３８号については、提案どおり承認する。  

 

【付議事項】  

 

【教育長】付議事項１）６月の行事予定について、事務局の説明をお願いする。  

――＜各課長説明＞――  

【教育長】ご意見、ご質問等があればお願いする。  

【松谷委員】新開成中学校と新陽明中学校の再編準備委員会だが、この会議の結

果はいただけるのか。昨年度の説明会のように、ライブ配信はないのか。  

【教育総務課長】ライブ配信を行う予定はないが、結果については報告する。  

【教育長】会議結果など再編に関する情報は、積極的に皆さんに公開していきた

いと考えている。  

【羽生委員】６月に入ると行事が目白押しになってくるが、毎日のように学校で

コロナの陽性者が出ている中で、非常に不安を抱いている。コロナ対策を徹底
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された上で、もう１回気を引き締めて、それでも行事に来てくださる方に実り

ある形で進めていただけたらと思う。  

【教育委員会事務局長】羽生委員の発言のとおり、本当に我々も不安の中で事業

を進めている。  

実施すべきか、すべきでないかなど様々なことを考える中で、教育委員会

や市が主催で実施する行事、実行委員会や団体などが実施する行事では決定す

る過程などもそれぞれで違っている。  

ただ、昨年、一昨年と違うのは、オミクロン株に置き換わって特性も変わ

ってきていることもあるが、今は、コロナ禍が終息していないので何もかも直

ちにやめてしまおうというのではなく、できるものは対策を徹底して進めてい

く段階だととらえている。もちろん全ての事業をやみくもに実施するというこ

とではないが、社会全体が徐々に行事などを実施していく方向に進んでいるの

で、我々も気をつけながら進めていきたい。  

【教育長】６月の行事予定については、以上とする。  

 

【その他】  

 

【教育長】その他１）４月の業務報告について、説明は省略するが、ご意見、ご

質問等があればお願いする。  

――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】４月の業務報告については、以上とする。  

――＜傍聴者退出＞――  

【教育長】それでは、議案第３５号 大野市子ども・子育て会議委員の選任につ

いて、事務局の説明をお願いする。  

 ――＜こども支援課長説明＞――  

【教育長】議案第３５号についてご意見、ご質問等があればお願いする。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】議案第３５号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】議案第３５号については、提案どおり承認する。  

議案第３６号 大野市立社会福祉事業施設における苦情解決に関する第三

者委員の選任について、事務局の説明をお願いする。  

 ――＜こども支援課長説明＞――  

【教育長】議案第３６号についてご意見、ご質問等があればお願いする。  

【松田委員】苦情解決について、案件が年にいくつあるのか。個人情報が含まれ

るので詳しくは説明できないと思うが、具体的にどのような案件があるのか。  

【こども支援課長】公立の保育園４園と児童センターから、毎年苦情があったか

どうかの調査をしている。ほとんどが軽微なものだが、ゼロ件ということはな

い。  

ただし、ここにある第三者委員へ報告をするには、申出人から報告しても
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良いという了解を得る必要があるが、そのような重大な苦情というのは、ここ

数年入ってきていない。  

 ――＜意見・質問なし＞――  

【教育長】議案第３６号について、事務局の提案どおり承認してよろしいか。  

 ――＜異議なし＞――  

【教育長】議案第３６号については、提案どおり承認する。  

その他２）その他で、事務局から何かあるか。  

 

【学校教育審議監】各委員に、各小中学校の教育計画を配布した。昨年度から各

小中学校でＳＤＧｓに取り組み、すべての小中学校が県のＳＤＧｓのパートナ

ーに登録をしている。 

今年度は、教育計画の初めの部分に各小中学校のＳＤＧｓに関する取り組

みが記載されているので、また参考にしていただけたらと思う。  

【生涯学習・文化財保護課長】４月定例教育委員会で承認された、第４次大野市

子供読書活動推進計画を配布した。  

計画の策定にあたりご審議いただいたことに、この場を借りて感謝申し上

げる。  

令和４年度から令和８年度までの５年間、この計画に記載してある四つの

目標の達成に向けて取り組んでいきたい。  

【教育長】各委員から、その他ご意見・ご質問があればお願いする。  

【松田委員】答弁は結構だが、少し心配しているのが、給付金事業がたくさんあ

るが、他の自治体で大変な事例が結構あるので、大野市も給付する際のチェッ

ク体制がきつくなったと思うが、相手方に不要な心労をお掛けするのも気の毒

かなと思うので、ミスがないよう事務を行っていただきたい。  

【羽生委員】毎回地元の小学校の校長先生から学校だよりを直接宅配していただ

いて、いつも楽しみに見ている。今年になって、数年ぶりに自由参観された保

護者の皆さんの感想が載っていたが、久しぶりに自分の子どもだけではなくて、

学びの場の中で、クラス全体の子どもの成長が見えたことがすごくうれしかっ

たという感想や、体育の授業でいきいきしている姿もよかったというのもあっ

た。その反面、多分これから本番になってくるかと思うが、新型コロナウイル

スの感染が下火にならない中で、修学旅行が、無事に終えられると良いなとい

うような感想もあった。先ほど言われたように、オミクロン株の特性上、緩急

つけた対策の中でうまくかみ合って、児童生徒や保護者の皆さんとも、距離を

縮めながら取り組まれていくといいと思う。  

質問になるが、最近のウクライナ情勢やコロナの情勢、或いは悪天候によ

って、非常に食品の値上がりがしていて、実際に玉ねぎがこんな値段なのとい

うことがあるが、全国の小中学校の中では給食費を上げざるをえないというよ

うなことを、ニュースで見聞きすることが多い。近隣の親御さんからも心配の

声も上がっているので、本市の見通しを聞きたい。  

【教育委員会事務局長】物価がものすごく上がっていて、そのことを普段の生活
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の中でも実感しているが、その点について一つご理解いただきたいのは、例え

ば永平寺町やあわら市など給食センターで調理をして各学校に分けていくとい

うような、市町の教育委員会で給食費を決定しているところと、大野市のよう

に、学校での自校給食を堅持して学校の給食会計で独自にやっているというと

ころがある。まず、その違いがあるということをご理解いただきたいと思う。  

その中で、確かに食材費が上がって栄養教諭の皆さんをはじめ、栄養価は

落とさないように、献立や食材の変更、さらには少しでも安価な食材を仕入れ

ることなど、非常に苦労して給食を作っているが、この先もそれで耐えられる

かは分からない。そのことについては、私どもも課題を認識しているし、保育

園の給食についても同じ課題がある。  

どのようなやり方が良いのかも含めて、今検討している。７月議会に提案

できたらと思うので、またその時にご意見をいただきたいと思う。  

【教育長】その点についても、しっかり対応していきたい。  

【松谷委員】６月１４日の火曜日に、オーケストラアンサンブル金沢のファミリ

ーコンサートが開催されるが、プログラムの一つとして、指揮者コーナーとい

うのを設けたいので、生徒さんに声かけてもらえないかという依頼が直接あり、

開成中学校と陽明中学校の吹奏楽の顧問の先生に相談した。開成１人、陽明１

人、できれば男女各１人が良いという希望だったが、地元の子どもに音楽を楽

しんでもらえるというプログラムを向こうも作ってくださっているので、ぜひ、

市民の皆さんに応援に行っていただけたらと思う。  

【教育長】学校では、授業なども実際に子どもたちが動いて感じて、そしてまた

深めていくという体験がとても大切だと思っている。子どもたちの参加型のコ

ンサートにしていただけることへのご配慮、非常にありがたい。  

委員の皆さんには、今いろいろな形で社会が動いているので、皆さんが肌

で感じたことを、この定例会等でお知らせいただけると大変ありがたい。  

 

【閉会】  

 

【教育長】これをもって、大野市教育委員会５月定例会を閉会する。  

 

午後４時１６分終了  

       令和４年６月２７日  

 

                                  

（松田委員）  

 

                                  

（羽生委員）     


